



# 新春礼包解乡愁暖人心 东城街道多重福利引外来务工人员留永过大年

从 有钱没钱 ,回家过年 到 2020 年春节的宅在家 ,云拜年 ,再到今年的 就地过大年 过年习俗因时势而变 ,不变的是人们对过一个健康祥和年的期盼。

面对当前疫情复杂多变的态势 ,东城街道积极响应号召 ,倡导广大外来务工人员在条件允许的情况下 非必要不返乡 。

如何保障春节期间就地过年群众重要生活物资供应充足 ? 如何让打拼了一年的人们感受到浓浓的年味 ,在心里激荡起幸福的味道 ? 一句话 ,既要留住人 ,也要暖人心。东城街道联合社区、企业 ,共同为留永过年的外来务工人员送上了暖 新 礼包 ,助力人民群众过好平安年。



东城街道召开 就地过大年 部署会



外来务工人员选择留永过年



新永康人收到新春祝福



城市美容师领取留永大礼包



企业慰问外来务工人员子女

## 一封留人信就是一颗定心丸

回家过个团圆年 ,是国人挥之不去的情结。在往年 ,临近企业放假 ,可能是外来务工人员最忙碌也是最幸福的时候。他们忙着抢回家的车票 ,忙着筹备带给老家父母的年货 ,而今年 ,他们却做出了一个不一样的决定 留永过大年。

1月13日正值腊月初一 ,距离春节仅剩一个月的时间。当天 ,一封《致 新东城人 的信》在朋友圈引发关注 ,信中写道 :亲爱的 新东城人 ,如果你正面临回与不回的纠结 ,不要犹豫 ,留下 !原地过年也是一种守土有责 !如果你顾虑他乡的春节没有故乡的年味 ,不要担心 ,安排 !寥寥几十字 ,既是

邀请也是承诺。

为了解决就地过年人员的后顾之忧 ,东城街道党工委携手街道总工会两头发力 ,充分发挥贴心娘家人的职能。一方面 ,向辖区职工群众发出倡议书 ,引导鼓励职工科学防疫、就地过年、网络拜年 ;另一方面 ,东城街道晒出了一份暖 新 大礼包 ,内含春联、新年红包、年夜饭、贺岁片、全家福、亲子课等 ,从物质保障到精神食粮 ,全部安排得妥妥当当。

今年我决定就在永康过年 ,家里人也比较理解。在我市务工的小杨是云南人 ,本来他已经买好了回家的火车票 ,在企业管理人员的劝

导下 ,在工会、党组织的帮扶慰问下 ,他决定响应号召 就地过年 。

东城街道党工委书记周秋旭说 :外来务工人员选择留永过大年并不是一件理所当然的事情 ,他们为疫情防控作出了牺牲 ,为我市经济发展作出了贡献 ,他们平凡也伟大 ,我们应当给予身在异乡的人们更多的关爱和温暖。从复工复产状态的一手撑伞、一手干活 ,变为春节期间 一手做好分类施策、一手做好出行保障 ,东城街道结合实际 ,做好两手准备 ,坚持精准施策 ,把情送到 ,提供助企服务 ,营造浓厚过年氛围 ,积极做好各项保障 ,让平安健康成为这个春节的底色。

## 企业给出 硬核 福利稳岗留工

就地过年 ,是特殊时期的特殊选择 ,这一选择也是一种奉献、一种牺牲。连日来 ,东城街道、辖区企业合力出招 ,暖心留人举措频出 ,用真情实意、真金白银 ,引导外来务工者就地过大年 ,一时间 ,冬日里的街头巷尾暖流涌动。

位于东城街道环湖路的永康市三千客工贸有限公司拥有员工300余名 ,其中外来务工人员271名 ,除小部分自驾的员工返乡以外 ,有近70%的员工留永过年。

大家辛辛苦苦工作一年很辛苦 ,也很想回家 ,但今年情况特殊 ,无论是为企业考虑 ,还是为员工自身安全考虑 ,我们都希望他们尽可能选择留永过年。三千客工贸有限公司办公室主任杜尚锋告诉记者 ,为了让外来务工人员安心过

年 ,企业发放了 留岗红包 和 过年礼包 ,以每人一千元奖励和丰富的年货来保障员工异地过年的质量。除此之外 ,春节期间 ,企业还为留永员工照常提供食宿 ,正月初五提前上班的员工 ,每人每天还能领取最多200元的补贴。公司大多是老员工 ,他们知道企业会尽全力给予后勤保障 ,所以心里都很踏实。杜尚锋说 ,企业也承诺 ,等疫情防控稳定一些的时候 ,会为大家调剂探亲假 ,让他们回老家陪陪父母、孩子。

此前 ,东城街道各企业相继出台措施 ,鼓励外来务工人员春节期间留在本地过节。在公司信息公开栏看到假期留人方案 ,外来务工人员张粤决定不回安徽老家过年了。工资上调再加上各项补贴 ,对

我来说今年春节不仅减少了开支还能增加收入。张粤说 ,抗疫成果来之不易 ,何况留下来还有这么好的福利。记者了解到 ,像三千客工贸有限公司这样 ,给予留永过年的外来务工人员补贴的企业不在少数 ,他们或按每人400元 - 1500元不等的标准给予补贴 ,或发放吃饭补助、上调工资。

除了新年红包外 ,很多企业的食堂、图书阅览室、培训室、户外休闲场地等都正常开放 ,最大程度弥补外地员工不能回家过年的遗憾。东城街道经济发展办主任李永建说 ,目前东城辖区有不少外来务工人员明确留在本地过年 ,这不仅有效控制了疫情 ,也为节后企业尽快恢复生产提供了保障。

## 社区暖心活动传递爱意

就地过年 ,不是将就过年。让百姓感受到暖心的年味 ,让外来务工人员等群体日常生活得到保障 ,让政策更有人情味 ,才能真正暖人心、得人心。如何让留永员工过一个丰富多彩的春节 ? 东城街道各社区集思广益 ,推出了异彩纷呈的春节系列活动。

1月29日一大早 ,城市美容师 熊全民就领到了一份装着纸巾、口罩、对联等春节必备品的 留永大礼包 和一张流量20G的免费上网卡 ,这让熊师傅这个在永康工作了十五年的河南人心里暖暖的。虽然这不是熊师傅第一次选择留永过春节 ,但每次留下来都能让他感觉到这个城市的善意。去年春节我也没回老家 ,那时候疫情严重哪里都缺口罩 ,但还是有市民和单位给我们留着一份 永康真的挺好的 ,我挺喜欢留在这儿过年。熊全民说。

当天 ,和熊师傅一样领到礼包的还有30多位新永康人 ,他们全部都是环卫工人。精心准备了这些礼包的正是东城街道望春社区的工作人员。今天的活动是我们社区和两新党组织联合开展的留永过大年系列活动的第一场。望春社区党支部书记、主任胡春华告诉记者。活动现场 ,城市美容师 们不仅收到了暖心礼包 ,还参加了一次茶话会和观影会 ,有十位幸运儿抽中了永康紫薇酒店管理有限公司党支部提供的暖 新 酒店住宿房券。据了解 ,望春社区接下来还将针对留永家庭举办亲子专场活动 ,丰富大家的春节休闲生活。

除此之外 ,许码头、园丁等社区也纷纷组织开展各式各样的春节活动 ,例如为外来务工人员送上腊八粥、留永大礼包、饺子等 ,让身在异乡的他们感受到东城大家庭的温暖。

在这个别样的新春里 ,东城街道及各下辖村社、企业纷纷行动 ,为外来务工人员送上暖 新 祝福。冬天虽冷 ,故乡虽远 ,但不少务工人员发出这样的感慨 :此心安处是吾乡。

融媒记者 胡颖

永康市烟花爆竹全面

双禁

工作领导小组

永康市融媒体中心

宣